
Tájékoztató,

— Iparhatósági ülés. A városi tanács mint 
elsőfokú iparhatóság tegnap délután ülést tartott, 
amelyen kisebb folyó ügyek tárgyalása mellett a 
következőknek adtak ki iparengedélyt: Treier Jó­
zsefnek kisebb ácsmunkálatok végzésére, Klein 
Gyulának üvegáruk elárusitására, Poiónvi Sán­
dornak szatócsüzlet nyitására, Turinszky Tivadar­
nak tankönyvek és tanszerek eladására és Róh 
Márknak rőfős, tükör- és képkereskedós nyi­
tására.

— Anyakönyvvezetői hatáskör kiterjesztése.
A m. kir. belügyminiszter Torontálvármegyében 
Ujfalussy Kálmán hertelendyfalvai anyakönyv-

HÍREK,

jára fog vele elbánni. Az osztrák kormány 
ezzel meg akarja félemliteni a magyar kor­
mányt s arra számit, hogy Wekerle meg­
retten tőle s lemond minden követelésről, 
mely Magyarország törvényes jogaiban 
gyökerezik.

Majd megválik, jól számit-e az osztrák 
kormány, de azért az osztrák kormány 
büszke hangja figyelmeztetésül szolgálhat 
a magyar kormánynak, hogy ez is fuvassa 
meg a tárogatót s riaszsza fel szintén a 
közvéleményt, különösen a kereskedelmi 
és iparkamarákat, gazdasági egyesületeket, 
valamint a többi hivatott testületeket, hogy 
sorakozzanak s vonuljanak fel tömör osz­
lopokban hangos csatazajjal, ahogy odaát 
Ausztriában már jó ideje teszik. Hadd 
lássák és hallják az osztrákok, hogy nem 
ijedünk meg tőlük, akárhogyan fenyeget­
nek is. Amihez jogunk van, ahoz ragasz­
kodunk.

vezető-helyettes hatáskörét a házassági anyakönyv 
vezet séra és a házasságkötésnél való közre­
működésre is kiterjesztette.

Esküvő Reicheneggi Malcomes 
Jeromos báró, miniszteri tanácsos és reicheneggi 
báró Malcomes Jeromosnő, szül. Brettner Gizella, 
Juliska leányát beleházi ifj Bar tál Aurél e 
hó 24 én déli 12 órakor vezeti oltárhoz a buda­
pesti egyetemi templomban.

— Köszönetnyilvánítás. Weisz Izidor ur, 
a Ferenc József-rend lovagja ezüst lakodalma 
alkalmából dr. Klein Mór főrabbinak 50 koro­
nát bocsátott rendelkezésre jótékony célra, mely 
nemos tettért a szegények nevében ezúton is 
köszönetét fejezi ki.

— Aratóünnepély Perjámoson. A Délvidéki
Főldmivelők Gazdasági Egyesül te sikerült arató- 
i'.nnepéiylyel egybekötött vándorgyűlést rendezett 
Perjámoson, amelyen mintegy kétezer tag és 
környékbeli munkás veti részt, Az egyesületnek 
célja volt az ünoepólylyel a környéken mind­
inkább elharapódzó földmunkás bérharcokat békés 
és törvényes utón kiegyenlíteni. Az ünnepélyen a 
kormány részéről jelen volt Csernovics Diodor 
dr. miniszteri tanácsos, az egyesület elnöksége 
Wittmann János, Blaskovics Ferenc és 

( F r e c ó t Menyhért dr., továbbá V á r a d y Imre 
dr. és Baross János orsz. képviselők. Az ün­
nepség gyönyörű felvonulással kezdődött, amikor 
is a munkások a nagy aratókoszoruvsl igen szép 
látványt nyújtottak. A koszorú nemzetiszinü sza­
lagjain gabonaszemekből kirakva, ez a felírás volt 
látható: Üdv a hazának! A munka nemesit! Tiz 
órakor a templomban ünnepi istentisztelet volt, a 
melyet Blaskovics Ferenc kanonok pontifikáit. Ez­
után megkezdődött a vándorgyűlés. Thesz János 
esperes-plébános üdvözlőszavai után Wittmann 
János elnök tartotta a megnyitó beszédet. Majd 
bárom szakelőadás következett: S t r i g 1 József, 
a szegedi konviktus igazgatója „Munkások* cí­
mén, Steuer György dr. miniszteri fogalmazó 
„ A munkások szervezkedése* és Dőld István 
„A kisgazdák és munkások* elmen tartott elő­
adást. Blaskovics Ferenc ünnepi beszéde 
következett erre, amely után negyven kitüntetett 
munkásnak átadták az egyesület elismerő ok­
levelét és fejenkint tiz-tiz koronát. Cserno­
vics Diodor miniszteri tanácsos örömének és 
megelégedésének adott kifejezést a látottak felett. 
Stróbl Péter indítványára az egyesület kötelé­
kébe vette a földmives munkásokat is ős pedig 
tagsági dij fizetés kötelezettsége nélkül. F r e c ó t 
Menyhért dr. zárszavai után a gyűlés véget ért. 
Déli egy órakor diszebéd volt, majd délután
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A kiegyezés.
— szeptember 12.

A magyar és osztrák miniszterelnök 
budapesti találkozásának, egyetlen fogható 
eredménye a kiegyezési kérdésekben 
egyelőre csak az, hogy szeptember 18-ikán 
megindulnak a szakbizottságok előtt a ki­
egyezési tárgyalások.

Többet ma még a kiegyezési kérdé­
sekről nem lehet tudni s minden amit ez 
irányban hiresztelnek, csak találgatás vagy 
célzatos hangulatkeltés, amely utóbbiban 
főleg az osztrák sajtó vezet.

Az osztrák sajtóban megjelenő közle­
mények világosan sejtetik azonban, hogy 
Ausztria igyekszik majd mindent elkövetni, 
hogy a kiegyezési tárgyalások során minél 
több előnyt biztosítson magának, még pedig 
indokolatlan és méltánytalan előnyöket. 
Viszont a vezető magyar politikai körökböl 
eredő hirek azt sejtetik, hogy a magyar 
kormány erélyesen szembe fog szállni az 
indokolatlan osztrák követelésekkel.

Ilyen körülmények között a tárgyalá­
sok, melyek megindítása végett a két mi­
niszterelnök a budai palotában találkozott, 
erős próbára fogják tenni mindkét részről 
a tárgyaló feleket. Úgy nálunk, mint 
Ausztriában természetesen feszült érdeklő­
déssel várja mindenki, hogy ki fog ebben 
a nagy tusában erősebbnek bizonyulni, 
mert azé lesz a győzelem. Sok függ attól, 
hogy melyik harcoló télnek milyen hát­
védje lesz. Az osztrák kormány már jó 
eleve gondoskodott erős hátvédről a maga 
számára, fellármázván az osztrák közvé­
leményt s az máris tömör sorokban kész 
báró Becket követni s támogatni. Erre a 
hátvédre támaszkodva merhette csak az 
osztrák kormány megfenyegetni Magyar- 
országot azzal, hogyha Ausztriával szem­
ben nemcsak az állami önállóság, hanem 
a teljes szabadság és függetlenség állás­
pontjára helyezkedik, akkor el lehet rá 
készülve, hogy Ausztria idegen állam mód-
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A „TORONTÁL“ tárcája. voltak egyszersmind oítalvók is, mert hiszen a 
fórfivirtus akkor is hajnalig föntlevóst jelentett, 
ezentúl pedig továbbhajtást igényelt. Asszonyt, 
gyermeket, mint olyant, a mit az ember amúgy 
is talál mindenütt, még Jókai ilyen értelmű tanács­
adása előtt is, okos ember nem vitt magával 
az útra.

csak annyit akarok még elmondani, hogy úgy 
emlékszem, a múlt század 70-es éveiben, amikor 
Kupuszarovics Miklós volt a hitközségi elnök, 
árverésen került a helybeli gör. kel. hitközség 
tulajdonába.

A „Kamarális korcsmádnak sok vendéglőse 
volt, különös svungba több mint 60 év előtt 
egy valamikori muzsikus-cigány hozta, ki a hamis 
hangoktól az igaz itce és pint instrumentumára 
tért át. Már régen a falusi jegyzők kedvelt szálló­
helye volt. A mióta a dohánybeváltás itthelyt 
létesült, a dohánykertészek, gányők is mind ide- 
szállottak és minden bizonynyal itt is cécóztak. 
A földszinti, illetve földszin alatti lebuj-korcsmában 
rendesen a halászok szokták várni a napközt 
halat kereső vevőket, da hogy az idő jobban 
múljék és haszonnal is járjon, mellette csöndes, 
filkó, hosszú borjú, durák, kalabriász és majdan 
alsós is járta, néha olyan relative jó állapotú 
cartifoliumokkal, amilyennel a jelenben némelyik 
a kaszinóban alsózó úri quadrifolium sem dicse­
kedhetik.

A Kamarális korcsma.
— A „Torontál* eredeti tárcája. —
Hogy mikor épült, én nem tudom, lehet, 

hogy a valamikori kamarális uradalmi számtartó­
ságnak, minden bizonynyal német nyelvű aktái 
között ennek nyoma megtalálható. Ezelőtt 70 —
75 évvel, amikor a kishidtól jobbra eső Bégán 
túli rósz még csupa erdő volt, a „Kamarális 
korcsma* volt az egyetlen és ugyanazon épület, 
amelyet most lebontottak, mert vagy 65 éve én 
is jól emlékezem reá, de ez azóta kevés válto- 
zásonfment át. A leglényegesebb változás az volt, 
amikor a félig földszinti, félig földalatti lebuj- 
korcsma rész most 3 éve tűnt el, amikor az 
újonnan megépített vashid fölépülósekor a föld­
magassági viszony megváltozott.

Mintegy hetven egynéhány éve annak, hogy 
a kincstári uradalom a Bégán túli erdőt kiirtatta 
és annak helyén 800 □ öles háztelkeket oszto­
gatott ki örök bórszerződés és csekély bérösszeg 
fizetése mellett, mely szolgálmányt a tulajdono­
sok talán 15 óv előtt tőkésítve váltottak meg.
Az igy keletkezett uj városrészt Amerikának ne­
vezték el, eleinte csak tréfából, de csakhamar 
ezen neve végleg megmaradt.

Valamikor 1842-ig itt csak 4 szálló-korcsma 
volt, a Béga jobbparti „Hattyu*-hoz címzett, a fő­
téren a mostani „Magyar király*-szálló helyén 
állott „Generális korcsma*, a Klee-féle kávéház 
és vendégfogadó és a „Kamarális*. Volt azonban 
még sok más kisebb-nagyobb külvárosi olyan 
korcsma, ahol a szállóvendéget mindenütt kocsis- 
tói lovastól befogadták. A szállóvendégek nem | tett, épült

Mivelhogy a „Generális korcsmádról tud­
tommal eddig senki sem emlékezett meg, ezentúl 
pedig az még kevésbé várható, ennek elnevezé­
séről csak annyit akarok elmondani, hogy annak 
és sok más háznak, földnek, kertnek tulajdonosa 
Mehánovics tábornok volt. Innen az elnevezés. 
Meháncvics tábornok leányát, Karolinát nőül 
vette Szathmáry Sámuel mérnök, kinek az ele­
méri és écskai uradalmak a tiszai védtöltós eme­
lésénél kifejtett vezetőmunkásságáórt 300—300 
hold földet bocsátottak át használatra élete 
fogytáig.

Az eleméri uradalmi, Tótaradác határában 
fekvő földterület neve Bántalek, az ócskái urada­
lom területén lévőt Kis-Indának hívták. Mind­
kettőt 1848 előtt boldogult édes atyám évekig 
bérben tartotta és igy hallottam, hogy azt tér­
fogatára nézve, ahhoz értő mérnök ember úgy 
mérte ki, hogy annak hijja biztosan nem volt. 
A bánteleki pusztán Szathmáry Sámuel épen 
olyan remek gyümölcsös- és szőllőskertet létesí­
tett, mint az Amerika városnegyedben, a Bajza- 
utcában, melyet a férjét túlélt Szathmáry Karo­
lina a piarista-rendnek hagyományozott. Az öz­
vegy egyéb pénzzé tett vagyonát a Miasszonyunk­
ról nevezett női zárda létesítésére hagyta.

A „Generál korcsma* helyére körülbelül az 
időben, 1842. év táján, amikor a helybeli szín­
házi épület a Gyeríyánffy János telkén emelte- 

a „Magyar király* szálló, amelyről

Arany- és fénykorát a „Kamarális korcsma* 
1861-ben élte. Akkoriban még a kaszinó-épület 
alig kiürült kaszárnya volt és amikor az év elején 
a kaszinó-társulat újból fölóledt, vendéglőse 
nem volt.

A „Kamarális korcsmá*-t bérlő vendéglősök, 
özvegy Baulangernó és a még most is élő kedves 
öreg polgártársunk, az általánosan Herr Johannák 
hivott Wanderl Simon János voltak. Baulangerók 
előkelő finom konyháját a vármegye urai még 
1848 előtt ösmerték, mert ők voltak ez időben a 
kaszinósok. Herr Johann pedig akkoron ott fő- 
pincér volt.

Amikor tehát 1861-ben a vármegye, úgy­
mint 1848-ban ősgyülós megtartásából kifolyólag
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rORONTÁL 1906. szeptember 12.2
mellett üzleteit lebonyolítani. Különösen helye­
selték azt, hogy a 200 koronás részvények jelzé­
séhez azáltal, hogy az aláíráskor csak 20 kor 
fizetendő, a megalakulás napjától kezdve pediz 
10 koronás havi részletekben íörleszthetők, bárki 
egy kis takarékoskodás mellett könnyen hozzá­
férhet. Különösen feltűnt a

halkan jár, a váltóőr csak akkor vette észre, 
mikor már egészen közel volt. Ekkor hirtelen ki­
ugrott a bódéból, hogy a váltót a helyes vágányra 
állítsa, de ugrás közben a sínekre bukott s a 
motorkocsi fehartózhaíatlanul elgázolta s derékon 
kettészelte a szerencsétlen embert, 
özvegye és négy kis árvája siratja, kik most el­
veszítették kenyér-adójukat. Az esetet bejelentet­
ték a szegedi üzleívezstőságnek, amely szigorú 
vizsgalatot indított meg.

— Halálozás. Mint lapunknak Bécsből je­
lentik, Klein Róbert ottani kereskedő, aki 
nagybecskereki származású, vasárnap hosszas 
betegség után 52 éves korában Bécsben elhunyt.

nagy népünnepély, amelyen az egyesület az 
összes munkásokat megvendégelte.

— Beiratások az Inasiskolákba. A nagy-
kereskedő-inasiskolában abecskereki iparos- és

beiratások ma vették kezdetüket és folynak a 
következő napokon mindenkor esti fél 6 órai 
kezdettel- A beiratási dij, illetve tandíj az ipar­
iskolában évi 3 korona mely a beirafáskor le­
fizetendő. a kereskedő inasiskolában évi 12 korona, 
mely félévenként előre fizetendő, A tanítás mind­
két intézetben szeptember hó 15-én kezdődik.
Felhivatnak az iparosok és kereskedők, hogy 
inasaikat e hó 15-ig okvetlen Írassák be, mivel 
a hatóság a mulasztók ellen a törvény szigorát 
fogja alkalmazni.

— A kávéházak zárórája- Nagybecskerek- 
nek van egy régebbi keletű szabályrendelete, 
amely olyképen intézkedik, hogy a kávéházakat 
és fogadókat éjjeli 2 órakor, a vendéglőket és
korcsmákat pedig 12 órakor kell bezárni, ellen- kező felüifizetések eszközöltettek az uj zászlóra:
esetben külön engedély váltandó ki a további Dr. Letily György temesvári gör. kel. szerb
nyitvatartásra, arai esetről- esetre 4 koronába püspOk 100 korona, Szvegy SztankorUs Györgyné

aeral. Ezzé. a szabá yrendeleitel aztán edd.g Szuittoa 100 kor _ Krszmanovits Paula (Beigrád)
50 kor., dr. Bottá Pál (Krusevác) 30 kor,, Nagy­
becskereki takarékpénztár 25 kor. 20 koronát 
adtak: Perisics Zoltán, Zimonier Petar, Helybeli 
szerb hitközség, Helybeli róm. ksth. hitközség, 
Magyary Pál, Torontáli szőnyeggyár, Ver.-eci 
szerb iparos dalárda, Birimacz Mita (N^gy- 
kikinda), Nagykikindai szerb hitközség, Jovano- 
vity Alexa (Nagykikinda), Melereai takarékpénz­
tár, Pancsovai szerb egyházi dalárda, Dr. Várady 
Imre, Helybeli m. kir. honvédtisztikar, Torontál- 
megyei hitelbank, Helybeli népbank, Raskovity 
Mladen, Helybeli szerb takarékpénztár, Radivojevity 
és Nityin (Törökbecse) Popovics Arsza, Popovics- 
Péczi Szilárd, Helybeli ipe-ríestület, Veselinovícs 
(Vinkovce) Belgrádi „Kara^yorgye* dalegylet, Nagy­
kikindai „Guszle* szerb dalárda, Jeftanoviíy 
Gíigor (Sarajevo), Danilo Rslics (Torontálszigot), 
Petrovics Petar /Sarajevo), Belovári népbank, 
Belgrádi dalárda, Marcoin Jenő. 10 koronát ad 
tak: Jankó Ágoston, Dr. Vinczehidy Ernő, 
Dr. Piechl Szilárd, Porosakay Béla, Dr. Kardos 
Samu. Torontáli központi hitelszövetkezet, Nagy­
becskereki takarék- és előlegegylet, Dr. Gyorgya- 
vics Milos, Zsiross Lajos, Dr. Duka László, 
Mrksity Jása, Dr. Musiczki Mita, Manojlovics 
János, Balázsi József, Főgimnáziumi tanári kar, 
Dr. Vógh Lajos, Dr. Zubkovity Arzén (Syncelios), 
Novakovits János, Zsupanszki (Arad), Víahovics 
György (Nagykikinda), Helybeli ág. ev. hitközség, 
Hausner Achilles, Meska Ferenc.

Halálát nagy érdeklődés, 
mert nemcsak a vármegyebeli jegyzők és kör­
jegyzőknek több mint felerésze volt jelen 
az értekezleten, hanem a vármegye képviseleté­
ben a megyei főjegyző és több megyei főt szt- 
viselő rősztvett. A Délmagyarországi Közlöny 
szerint Torontálvármegyéből nemcsak a jegyzők 
és segédjegyzők részéről jelentettek be nagyobb 
számban jegyzések, hanem egyes jegyzők család­
tagjaik, illetve nejük nevére is nagyobbszámu 
aláírásokat eszközölnek s valószínű, hogy a pénz­
intézet minél előbb Torontálvármegyére nézve 
Nagybecskerek székhellyel egy fiókiotézetet lesz 
kénytelen létesíteni.

ezen

— Feiüifizeiések a szerb dalárda zászló- 
szenteiésí ünnepélyére. A helybeli gör. kel s?erb 
egyházi dalárda folyó évi augusztus hó 28-iki 
zászlószentelósi ünnepélye alkalmával a követ-

— Egy őrült rémtette. Mint Szegedről je“ 
lenük, az ottani Felsőtanyák baláslyai kapitány­
ságában Módra Ferenc 40 éves gazda hirtelen 
megőrült s feleségét megtámadva, annak hasát 
borotvával fölvágta, úgy hogy a szerencsétlen 
asszony rövid idő alatt kiszenvedett.

— Akinek nem imponál a csendőr. Ejy
csapat fiatalember, valamennyien egy helybeli 
gőztógiagyár alkalmazottai tegnap éjjel egy 
kis kvaterkázás után hangos énekszóval járták 
be a városnak egy részét. Amikor a lám iázó 
társaság a Gimnázium-utcába ért. szembe ta­
lálkoztak Szabó János csendőrjárőrrei, aki 
felszólította őket, hogy hagyják abba az éneklést 
és lármázást s ne zavarják a lakosság éjjeli 
nyugalmát. Erre a társaság leghangosabb tagja, 
G. A. kidüllesztett mellel a csendőr elé ál t s 
nagy büszkén vágta ki:

— Én is jártam már Pesten, tudom, hogy 
Andrással van dolgom.

A csendőr erélyesen felszólította a hetven- 
kedő embert, hogy mondja meg a nevét és 
kövesse az őrtanyára, mire ez gúnyosan a szeme 
közé nevetett a csendőrnek s igv szólt:

— Engedd meg, kedves András, hogy be­
mutatkozzam : Pítyi Palkó vagyok, de előbb 
szolgáltam ám a császárt, mint te s abból nem 
eszel, hogy éa veled megyek.

A csendőr most már elveszítette a türel­
mét, lekapta a fegyverét s szuronytszegezve rá 
parancsolt, hogy kövesse az őrianyára. G. 
erre vakmerő n, felemelt bottal nekirontott a 
csendőrnek s ki akarta ragadni kezéből a fegy­
verét, közben azonban a szurony hegyével a 
kezén megsebesítette magát, amire azután az 
egész kompánia futásnak indult. Bemenekültek 
Szoszner-fóle vendéglőbe, ahová a csendőr, ki 
időközben segítséget kapott, követte őket s innen 
erővel be kellett hurcolni a garázdálkodó G. A. 
az őrtanyára, ahol végre megállapították 
személyazonosságát s most hatóság elleni erőszak 
vétsége címén feljelentést tettek ellene.

— Gépészek vizsgája. A gőzgépkezelők és 
gőzkazánfütők vizsgálata, a Temesvár ott szervezett 
bizottság által 1906. évi szeptember hó 15-én reggel 
8 órakor, a m. kir. államvasutak műhelyépületé­
ben fog megtartatni. A vonatkozó, szabályszerűen 
felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelősénhez 
Temesvár (Józsefváros, Küitl-tór 2. az.) címezve, 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

szépen el is éldegéltünk volna, habár a szállo­
dások, kávéháztulajdonosok és vendéglősök nem 
is tartották be azt olyan pontosan, amint előírva 
voV, mert a sokat költő jó vendéget csak nem 
lehet minutumra elzavarni. A rendőrség tapin­
tatos volt s szemet hunyt a dolog felett. így 
aztán szokássá vált, hogy a kávéházak addig 
voltak nyitva, amig a tulajdonos jónak látta. 
Hanem haj, megváltoztak a régi idők s a rend­
őrség helyébe jött a komoly, a kérlelhetetlen és 
szigorú csendőrség. Az első napokban már nagy 
megrökönyödés uralkodott a kávéházak tájékán, 
mert a csendőr ma figyelmeztetett, holnap pedig 
már feljelentést tett, ami tudvalevőleg pénzbün­
tetéssel jár. De a további nyitvaiartásra szóló 
engedély megváltása is nagyon drága s igy a 
megszorult kávésok nap-nap után panasszal 
járultak az iparhatóság elé. A panaszokkal a 
városi tanács mint elsőfokú iparhatóság tegnap 
tartott ülésében foglalkozott és elhatározta, hogy 
javas’&tot terjeszt a városi képviselőtestület elé, 
mely szerint a záróidő egy órával moghosszabbit- 
tassék és igy a kávóházak és fogadók ezentúl 
hajnali 3 óráig maradhassanak nyitva, a vendég­
lők és korcsmák pedig továbbra is csak 12 óráig. (Folyt, köv.)

— Jegyzők takarékpénztára. A „Dólmagyar- 
országi Jegyzői Takarékpénztár R. T.‘ alapítása 
ügyében a krassó-szörényvármegyei községi és 
körjegyzők f. hó 8 án tartották meg nagy érdek­
lődés mellett az első értekezletet és egyhangúlag 
kimondották, hogy ezen életre való eszmét támo­
gatni óhajtják. A temesvármegyei jegyzői egylet 
képviseletében a gyűlésen megjelent M i s k o- 
v i t s György temesmiklósi jegyző, jegyzőegyleti 
alelnök és G r a b 1 e r Árpád nagykövéresi jegyző, 
jegyzőegyleti főjegyző, kifejtettek, hogy ez a pénz­
intézet nemcsak a jegyzők érdekeit fogja elő­
mozdítani, hanem első sorban a nép érdekét 
szem előtt tartva, különösen a nagy kamatláb 
mellett dolgozó kisebb pénzintézetektől fogja a 
konvertálásoknak teljes ingyenes keresztülvitele

— Ménlóvásár. A katonai célokra szüksé­
ges lóanyag beszerzésére holnap délelőtt a 
Vásár téren ménlóvásarlás lesz N é m a y méu- 
teiepbeli ezredes vezetésével. E körülményre 
felhívjuk gazdáink figyelmét.

— Kettészelte a vonat. Karlovai tudósítónk 
jelenti: Borzasztó módon veszítette el életét ma 
reggel Tompa Sándor 35 éves karlovai máv. 
váltóőr. A szerencsétlen ember iudniilik ma 
reggel szolgálatteljesités közben az esős idő elől 
behúzódott a váltóőri bódéba s ott akarta be­
bevárni a Szeged felől érkező motorost, amely 
7 óra után érinti Kariovát. Minthogy a bódéból 
nem látni a pályatestre s a motoros különben is

a

a

Színház és Irodalom.megalakult, tisztikarát megválasztotta, ennek 
egyik tagja, Gombos György vármegyei főpónz- 
táros, a ,Kamaráiis korcsma* jó konyhájának 
csakhamar nyomára jutott és odahóditotta ebéd- 
vacsorára az akkori főtisztviselőket. így a főis­
pán Karácsonyi László, az első alispán Rónay 
Móric, a másod alispán Nikol cs Sándor, a fő­
ügyész Hadzsits Lázár és még sokan odajártak. 
Hálából és elősmeréstől a vármegyeiek a „Ka 
maráíis korcsmái* Gombos-csárdának, némelyek 
Hóiéi Gombos uak nevezték el. Gombos Gyuri 
bátyánk egy typikus alak volt. Elegáns négyes 
fogatot tartott; finom lovait, melyeket mindig 
maga hajtott, soha senki kocogva, hanem mindig 
csak lassú lépésben látta haladni.

Jó, hogy e takaros lovacskák menés alatt 
unalmukban akkorát nem hortyogtak, mint Gyuri 
bácsi maga, amikor öregek és fiatalok vele, meg 
körülötte mulattunk. Gyakran vol unk vele együtt 
a jóságos, derék és felejthetetlen Feigi Zsiga 
bátyánk és barátunk házában, kinek Gyuri bácsi, 
annak ve je Termassits László révén sógorságos 
rokona is volt, mert Gombosnó Termassits 
László nővére volt.

Az 1861-ik évi vármegyei alakuló- és tiszt­
újító közgyűlés országra szóló nagy és fényes 
ünnepélyekkel volt kapcsolatos. Olyan fényes 
főispáni bevonulást, hivatottak állítása szerint, az 
egész ország alig látott.

Egyik főélvszet Reményi Ede nagy hegedű 
művészünk hangversenye volt. A művész ittléte 
alatt sokat volt Feigi Zsi.a bácsi házában. Egy 
alkalommal nagy ebéden voltunk ott sokan; ebéd 
után elkívánkoztunk dr. Gesztessy László bátyánk­
hoz, a vármegye népszerű főorvosához, 1848/9-ben 
Bem apánk orvosa. Előttünk a zenélő cigány­

banda ment,alighogy épen a „Kamaráiig korcsmáig* 
értünk, Reményi Ede a prímás kezéből kikapta 
a hegedűt és az egész utón végig Laci bácsi 
házáig, a mostani dr. Piech'-féle házig muzsikált 
nekünk az utcán fényes, világos nappal.

Álljon elő, aki ennél nagyobbat élvezett. 
Azok közül, akik élvezték nem sokan lehetünk 
már életben. Egyik állandó kísérője Reményi 
Edének Brájjer Lajos volt, ki ide Becskerekre 
is eljött vele, de innen ismét tovább kísérte 
mindaddig, míg a helybeli városi tisztújító köz­
gyűlésen, mint aljegyző alkalmazást nem nyeri. 
Majdnem fölösleges azt megjegyezni, hogy neve­
zett, nem e lap főszerkesztője, hanem annak 
édesapja, akkoriban jogász, később városi tanács­
nok, majdan ügyvéd volt.

De azért a „Kamaráiig korcsmát* mégis le 
bontják. Nem baj, marad még korcsma elég, — 
bár tizedrész annyi volna mindössze. A lebontott 
épületben, ki tudja, hány vendéglős terhelte meg 
lelkét hamisított itallal, hamis mértékkel. Most 
e helyre Justitia székháza épül.

Ebben a törvényházban szintisztasággal fog­
ják mérni az igazságot, úgy hogy ez a polgári 
és magánügyekben mindég a paragrafus szín­
vonaláig érjen, a büntető eljárásban azonban 
inkább maradjon a paragrafus merev vonalán 
alul, semhogy ezt valamikor túlhaladja, mert 
hiszen a bíró ítélkezése ilyenkor mindég a lélek 
és szív által kettősen megtisztulva jön lé're. 
Lehet, hogy laikus gondolkodással, de velem 
született és egy hosszú életen át szeretettel ápolt 
és a szeretet felé hajló fölfogásom azt mondatja 
veiem, hogy nincsen szerencsétlenebb, mint a 
bűnben lévő ember.

* Az őszi színházi évad. Mint már jeleztük, 
az idei őszi színházi évad szeptember 29-ikén 
kezdődik. A társulat titkára, L e ő v e y József, 
aki a nagybecskereki közönségnek régi kedves 
ismerőse, ma érkezett Nagy becskerekre s meg­
kezdte a bérletgvüjtést, amely, tekintve, hogy 
Polgár igazgató érdekes és gazdag repertoirt 
hoz, igen kedvezőnek ígérkezik.

* A ,,Zenélő Magyarország11 zenemüfolyóirat 
ma megjelent 318. füzete a következő értékes 
zenemű újdonságokat közli: I. Hetényi A. és 
Vágó Géza „Háború lesz !* cimü hazafias melo­
drámát, mely Szirmay Imre a „Népszínház* 
művésze leghatásosabb müsorszámát képezi. II. 
„ügy elmegyek, hirt sem hallasz felőlem* nép­
szerű magyar nótát. III. Miskolczy Kálmán Sán­
dornak a zenekarok által országszerte játszott és 
közkedvelt „Tulipán varázs* cimü pompás keringő- 
jót. E pompás zenemüfolyóiratot, melynek min­
den egyes száma szakavatott megválasztással, 
minden zenei válfajt felölel s meghozza mindenki­
nek a maga ízléséhez megfelelő zenei újdonságot 
— mint ilyet — minden zongorázó figyelmébe 
melegen ajánlunk. Havonta két füzet — negyed­
évben 6 füzet — 3 korona előfizetésért. Egyes 
füzet és mutatványszám ára 1 korona. Előfizethetni 
a most folyó 27-ik félévre, valamint kimerítő 
árjegyzéket az eddig megjelent 317 füzetről 
ingyen és bérmentve kapni a „Zenélő Magyar- 
ország* (Klökner Ede) zenemükiadóhivatalában 
Budapest. VIII. József-körut 22/24.

Menczer Llpót.
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TORONTAL. 3
Kronstadtban a lázadó matrózok bünpöré leg pár év alatt tekintélyes mennyiségű gytimöl- 
nek tárgyalását. A bünpör óriási voltát cs^ fognak körzetem egy helyéről hozhatni, mégis
legjobban igazolja, hogy a vádlottak egy cé!.t ajánlanéli megvalósítani, t. i. az egysé-
SZáma 800. &8S gyümölcstermelést, hogy ezáltal azon vidék

Budanest S7pnt 12 (\ egy határozott fajgyümölcs termelése által váljék
Budapest, szept. 1^. (A „Toron tál“ mint gyümölcspiac keretté.

eredeti távirata.) Mint Varsóból sürgöny- A minisztérium által kedvezményss áron
zik: A Siedlcei-ben megölt két katona és val0 gyümölcsfa kiosztásánál is mindig azon
több más áldozat eltemetése alkalmával s?empont lebegjen a termelők előtt, hogy
tegnap ismét zavargás volt. Katonaság lé- egy l^mkább megfelelő fajtájú

meJy a zavargÓkra lőtt, kik teremtsenek, a termelt gyümölcsnek, mely" azon 
Közül mintegy buszán meghaltak és szá- esetben, ha vegyes termelés van, teljesen lehe- 
mosan megsebesültek. teilen.

Az őszi időszak közelebbi beálltával a gyü­
mölcsfák ültetésének ideje is megérkezik; ez 
alapon kívántam a termelők figyelmét egy pár 
soraimmal felébreszteni, különösen az őszi gyü- 
mölcsfaültetósi ajánlani, mert a gyökérkép ződés 

Terézt, a hírhedt szélhámosnőt és leányát tegnap télen alakul, mert továbbá az őszkor átültetett 
szabadon bocsájtották. Humbertné büntetésének fa legkevésbbá érzi meg az átültetést; ilyszerüleg 
még a felét sem töltötte ki, de sikerült a 
érdekében egy mozgalmat szervezni, amelynek 
az eredménye az, hogy most fogságából kiszabadult.

Humbertné szabadon.
Budapest, szept. 12. (A „T o r o n t á 1“ eredeti 

távirata.) Mint Párisból sürgönyzik. Humbert

tavaszra már korán hajtja fel az életnedvaket, 
gyönyört, élvezetet korán szerez a termelőnek.

Ültessünk tehát csakis őszkor gyümölcs­
fákat, mert azok egy pár év alatt nagyon haszon- 
hajtók lesznek, mert továbbá az foglalkozást és 
érdeket kölcsönöz mindenkinek, miáltal a jobb 
lát itt magyar hazánkban is megalapítható és 
nem lesznek késztetva a kisebb egzisztenciák 
idegenbe kivándorolni.

maga

Vihar az Alpesekben.
Budapest, szeptember 12. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Gasteinből sürgönyzik, hogy ott 
tegnap óriási felhőszakadás öntötte el a gasteini 
völgy keleti részét. A patakok valóságos folyókká 
dagadtak meg s három hidat, valamint több víz­
vezetéket sodortak el. A kár meghaladja a 200 
ezer koronát.

Kelt Nagyszentmiklóson.

Barakovich Kálmán,
kir. földm. min. áll. gazd. tudósitó.

□ Torontáímegyei gazdák Kecskeméten.
Kecskeméten, mint onnan jelentik, vasárnap és 
hétfőn járt Seultour torontáímegyei község szá­
mos birtokosa, szőlőtulajdonosa több torontál- 
megyei gazdával, hogy Kecskemét város nagy­
hírű szőlőtelepeit, gyümölcsöseit beható tanul­
mány tárgyává tegyék. Megtekintették a város 
mintaszőlőtelepait, Helvétiát, az állami Miklós- 
telepet síb. s mindenütt csodálkozásukat és meg- 
lepettetésüket fejezték ki a látottak fölött. A 
„Kecskeméti Gazdasági Egyesületben* Hankovszky 
Zsigmond híres gyümölcs- és szőlőtermelő tartott 
nékik ismertető előadást.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1906. szeptember 12.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzése.

Nyílttéri

:•

-

■F

Határidő-üzlet.
Budapest, szept. 12. (A nagybecskereki 

Lloyd-íársulat távirati?.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték:
Búza (októberre) . .
Búza (áprilisra 1907.) .
Rozs (októberre) . . .
Rozs (áprilisra 1907.) .
Zab (októberre) . . .
Zab (áprilisra 1907.) .
Tengeri (októberre)
Tengeri (májusra 1907.)

_________ (353-42.24)
•> Az e rovat alatt kösöltekért nem vállal felelősséget a Mttrk

Fonal érkezese es:13 98— 
14.70— 
12 06— 
12.62- 
13.04- 
13.28— 
9.92—

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről. 

Érvéayea ieo€- májún hó 1-től.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 88 p. 
Pancsováról: délután 6 óra 40 p.
Budapest—Ssegedról: reggel 7 óra 18 p.; délután B éra 

83 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 pere.
Budapest—Nagykikiadárél: este 9 óra 48 9.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseezról, Alibunárrói ée Temesvárról: este

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken de f—árnapon reggel

6 óra 30 p.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) ragfai 8 éra 23 p.; 

este 7 óra Oő p.
Bégaszentgyörgyról: (keskenyvágányu vonal) délután 4 ó.

Közgazdaság.

Egységes gyümölcstermelés.
Ha áttekintjük a napilapokban is közzétett 

kivándorlási statisztikát, úgy sajgó szívvel keli 
tapasztalnunk, hogy magyar hazánk lakossági 
még mindig mozgás alatt áll, a kivándorlási 
— lelketlen — ügynökök még egyre működnek 
s habár a törvényhozás gondoskodott bölcsen, 
hogy a módfölött hátrányunkra kialakult kivándor 
lási mozgalmak korlátoltassanak, mégis talál ma­
gának a felbujtogatott ember módot arra, hogy 
a közhatóság éberségét kijátszhassa és vándor­
botjával a tengerentúli világrészben szerezzen 
jobblótet és keresetet magának, amit különben 
itt is megtalálhatott volna.

Mindezen túlhajtott gondolkozásokon tul- 
tehetné magát hazánk kisebb egzisztenciája; itt 
éppen úgy megtalálhatja fáradságos munkássága 
után busás jövedelmi forrását, csak egy kevés 
türelemmel és gonddal kultiválná földecskéjét, 
amelyet még a legszegényebb ember is haszon- 
hajtóvá tehetne a gyümölcstermeléssel, melyre 
számos élő példáink vannak, hogy a gyümölcs- 
termelés nagyon is hajtó.

Nem győzőm tehát eléggé ajánlani ezt a 
jövedelmethajtó foglalkozást minden embernek, 
kinek földje vagy kertecskóje van.

A gyümölcsfa termesztésről és gyümölcsfa 
beszerzéséről kívánnék egyet-mást föleleveniteni.

Habár újabban nagyobb mértékben kezdik 
felkarolni a gyümölcstermelést és reményelhető-

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

í'aacsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 6 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; 8 óra 48 p.
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Zsombolya, Temesvár. Versecz: délután 4 óra 35 p. 
Temesvár, Versecz, Aulallalva-Paneseva é§ AlftuaÉrra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal reggel 8 óra 66 p,; 

délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon dáMőtt 

il óra 38 p.
Béga1 zentgyörgyre: (Le kenyvágányu vonal) délután 18 óra 

20 pere.

Rozs

Árpa

Köles

elsőrendű — —
középminőségü —
takarmányáru I. r.
másodrendű —

elsőrendű —
„ középminőségü —

Tengeri belföldi uj — —
román vagy bolgár 
cinquantin — —
káposzta — —

Zab

>!
Repce

\\

I

-:

si/y* Mindenütt kapható

nélkülözhetetlen fogtisztító-szer,
a fogakat tisztán, fehéren és épségben tartja.

sp „z * »

1906. szeptember 12.

TÁVIRATOK.
A király Ischlben,

Budapest, szept. 12. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Mint Ischloöl sürgönyzik, 
a király tegnap külön udvari vonaton 
Ischlbe érkezett. Az eddigi megállapodások 
szerint a király szeptember 20-ig marad 
Ischlben.

A dalmácíaí hadgyakorlatok.
Budapest, szept. 12. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Egy bécsi távirat szerint 
Ferenc Ferdinánd főherceg tegnap 
este udvari különvonaton Pólába utazott, 
hogy a király képviseletében résztvegyen 
a dalmáciai szárazföldi és tengeri had­
gyakorlatokon. A főherceg kíséretében van­
nak báró Rummerskich kamarás, Brosch 
őrnagy szárnysegéd, Huber fregaítakapitány, 
gróf Hartig sorhajóhadnagy, Urbani udvari 
titkár és dr. E i s e n m e n g e 1 udvari orvos.

Wekerle és Beck újabb tanácskozása.
Budapest, szept. 12. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Mint Bécsböl sürgönyzik, 
Wekerle Sándor miniszterelnök és Beck 
báró osztrák miniszterelnök október első 
napjaiban ismét találkozni fognak, hogy a 
kiegyezésről tanácskozzanak.

Haldokló porosz herceg.
Budapest, szept. 12 (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Mint Bécsböl sürgönyzik, 
Albrecht porosz herceg, aki nagybete­
gen fekszik, utolsó óráit éli.

A kúriai bíráskodás reformja.
Budapest, szeptember 12. (A Jo 

tál“ eredeti táv.) Az igazságügyminiszíe- 
riumban már napok óta folyik a kúriai 
bíráskodás reformjának előkészítése. Ezzel 
kapcsolatban egyes lapok azt hiresztelik, 
hogy a reformnak több pontja reakcio- 
nárius jellegű lenne Ezeket a híresztelé­
seket hivatalosan most erélyesen meg­
cáfolják.

r G n-

A munkásbíztosítás.
Budapest, szept. 12. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Mint jó forrásból jelentik, 
a munkásbiztositási törvényjavaslatot Kos­
suth Ferenc kereskedelmi miniszter októ­
ber 10-ikén terjeszti a képviselőház elé.

Bonaparte Vasmegyében.
Budapest, szept. 12. (A „Toron tál0 

ered. távirata.) Szombathelyről sürgönyzik, 
hogy Bonaparte Lajos herceg, orosz 
tábornok a napokban gróf Szapáry Pál 
vendégeként a vasmegyei Sorokujfalura 
érkezett, ahol most tiszteletére nagy vadá­
szatokat rendeznek.

A török-bolgár viszálykodás.
Budapest, szeptember 12. (A „Toron- 

tál“ eredeti távirata.) Konstantinápoly­
ból sürgönyzik hogy a Marienbadban tar­
tózkodó Nedsib Pasa Melhame sür­
gönyjelentést küldött a szultánnak, amely 
szerint Edward angol király a Nedsib 
Pasa kihallgatása alkalmával kijelentette, 
hogy a balkáni béke nem forog veszély­
ben s Bulgária nem fog Törökországnak 
hadat üzenni.

Az orosz események.
Budapest, szept. 12. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Mint Varsóból sürgönyzik, 
a siedleei zavargásnál a katonák hatvan 
embert öltek meg és negyvenet súlyosan 
megsebeztek. Más jelentés szerint az ál­
dozatok száma százakra megy.

Budapest, szept. 12. (A „Torontál“ 
ered. táv.) Varsóból sürgönyzik: Siedlce- 
ben a katonaság nemcsak puskával, ha­
nem ágyúval is lőtt. Az ágyúzás két há­
zat rombadöntött s a lövöldözés 120 em­
bert megölt és több mint kétszázat meg­
sebesített. A letartóztattak száma ezer.

Budapest, szept. 12. (A „Toron tál" 
eredeti távirata.) Szentpétervárról sürgöny­
zik : Tegnap kezdte meg a haditörvényszék
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Alólirott kir. bir. végrehajtó által köz­
hírré tétetik, miszerint a tekintetes buda­
pesti VI. kér. kir. járásbíróság 1906 évi 
április hó 27-dik napján kelt Sp. V. 6724 
számú végzésével megkeresett nagybecske- 
reki kir. járásbíróságnak 1906. évi augusz­
tus hó 16-dik napján V. 951. sz. a. kelt 
végzése folytán dr. László Károly buda­
pesti ügyvéd (V, Vadász-utca 26. sz.) 
felperes részére, Spéter Márkus nagy- 
becskereki lakosnál 66 korona és járulékai 
iránt, kielégítési végrehajtás utján 1906. évi 
augusztus 17-dik napján Nagybecskereken 
felülfoglalt 1452 koronára becsült bútorok 
stbbiböl álló ingók Nagybecskereken al­
peres lakásán, Kinizsi-utca, bírói árverésen 
készpénzfizetés mellett leendő eladatása 
1906. évi szeptember hó 27-dík napjá- 

u. 3 órájára tűzetett ki, az 1906.
. 951/2 szám alatt kelt vég­

zése alapján az árverés elrendeltetvén, 
annak az alap, illetve felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, 1891. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében, amennyiben törvényes 
zálogjogot nyertek volna, meg fog tartatni.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, 
ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti 
viszonyon alapszik és ezen törvényes zálog­
joguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg 
van ugyan említve, azonban a követelés 
összege ugyanott kitüntetve nincs, misze­
rint az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ához 
képest elsőbbségüket az árverés megkez 
déséig alólirotthoz egy példányban Írásban 
adják be, avagy szóval jelentsék be annál 
is inkább, minthogy későbben bejelentett 
elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem 
gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Nagybecskerek. 1906. évi szeptember 
hó 5-dik napján.

nak
évi

Kiss,
kir. bir. végrehajtó.

Kiváló csemegeszőlőt
kilóját fillérért,

szemendríai és hamburgi muszkátot 
vegyesen 50 fillérért, 

kizárólag szagos hamburgi muszkátot 
60 fillérért házhoz szállítok.

Poroszl<ay.854—15 3

Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy a keres-szives

kedelmi iskola tornatermében i. évi szep­
tember hó 24-től kezdve

„ zártkörű tánctanfolyamot
5 nyitok. — A rendes szalon és társalgási jjj 
n táncokon kívül a legújabb táncok is jj 
m oktatva lesznek. Növendékeimet a gentn- e 

■ bostonra díjmentesen tanítom. Meghívások­
nak készséggel eleget teszek. Beiratkozni 
már most lehet lakásomon. Rest-szálloda 
I. em.. ajtó 4. és a tanfolyam kezdetén az 
intézetben.

Nagybecskerek, 1906. szept. 12.
Tisztelettel

KATZ SÁNDOR, old. tánctanitó.

I B K■ I
872—3.1

8r 9-3.17674. sz. 1906.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye törökbecsei járáshoz 

Törökbecse községben elhalá-
írnokítartozó

lozás folytán megüresedett községi 
állásra ezennel pályázatot hirdetek. Fel- 

mindazokat, akik ezen állást el­hívom n
nyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt
kérvényüket hozzám f évi október hó 5-ig

később érkezőket nemnyújtsák be, mert a 
fogom figyelembe venni, 
javadalmazása 720 korona évi fizetés.

Törökbecsén, 1906. évi szeptember

Az irnoki állás

hó 9-én.
Dr. Csávosy Ignác,

főszolgabíró, 
tb. vm. főjegyző.

Van szerencsém a. . na8yérdemü közön­
ség szives tudomására hozni, hogy Na„v
becskereken, Váraljai-utca 12. szánt alatt 
p Várady-féle házban

fényképészeti műtermet
létesítettem, ahol mindennemű szakbavágó 
munkálatok a legolcsóbban készittetnek'el 
és pedig:

6 visitkép.....................
6 kis makartkóp . . 
ti kabinetkép .... 
ti nagy makartkép . . „10
6 bodoirkép .... „14
Kívánatra mintaképek is készíttetnek. 

Számos látogatást kér

ára 3 korona.
ő
fi

kiváló tisztelettel

Martos Henrik, fényképész.

828—x 4

80. B. v. k. sz. 1906. 860-1.1

Árverési hirdetmény.

4
:i ■:i ■■ i:

Tánciskola megnyitás

Két -*■

bútorozott szoba
Kiadó

Deál< Ferenc-utca 7. sz. a.

(715—x 45)

! URVN 2 ", í

Naponta friss
csemege-szőlő
dr. Brájjer Lajos szőilőjéből.

Egy kiló 16 krajcár.

Kapható Zápolya-utca l-ső sz. alatt 
a házmesternél.

(845-x 5)

1906 szeptember 12
FÉNYKÉPÉSZ ÉTI

Használt

boroshordók
H

megvételre kerestetnek
(761—x.271

Cim e kiadóhivatalban.

FELTŰNŐ ÚJDONSÁG.
1
f M Minden hirdetés feles­

leges, a dohányzó egy­
es többé,e iffL-'kM

szer veszi 
mást nem szíhat.

-'S

legjobb valódi francia
SZIVARKÁPAPIR és szivárkahüvely

(4K—104.73)

OKONTÁL" KIADÓHIVATALÁBAN.

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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